

## 广电总局发通知 影视吸烟镜头多不得评优

新华社北京2月14日专电(记者 万一白)广电总局日前发出《广电总局办公厅关于严格控制电影、电视剧中吸烟镜头的通知》表示,鉴于电影和电视剧在社会公众中的广泛影响,国家有关部门、社会各界要求严格控制影视剧中的吸烟镜头。

通知要求,影视剧中不得出现烟草的品牌标识和相关内容及变形的烟草广告;不得出现在国家明令禁止吸烟及标识禁止吸烟的场所吸烟的镜头;不得表现未成年人买烟、吸烟等将烟草与未成年人相联系的情节;不得出现有未成年人在场的吸烟镜头。同时,通知还要求严控以“艺术需要”“个性化表达”为名出现吸烟镜头,应尽量用其他形式代替吸烟;对确因剧情需要出现的吸烟镜头,应尽量缩短镜头的时长和频率。

此外,通知要求各省级广播影视行政部门积极向所辖电影、电视剧制作机构倡导无烟影视作品,引导导演、演员不拍摄吸烟镜头。对于有较多吸烟镜头的电影、电视剧,将不纳入总局举办的各种电影、电视剧评优活动。

## 艺考残酷 绝非“选秀” 表演专业门槛到底有多高

新华社北京2月14日专电(记者 周宁)一年一度的高招艺考大幕本周开启,来自全国各地怀揣艺术梦想的“帅哥美女”云集北京,试图叩开北京电影学院、中央戏剧学院等多所艺术院校大门。仅北京电影学院表演学院的报考人数就达2799人,而面对“只招收30名本科生”的残酷现实,一场惨烈的竞争将不可避免。

### 艺考绝非“选秀”

去年火爆的中国电影市场催热了今年电影相关专业的报考,北京电影学院2011年的报考人数已突破2万,其中以报考表演专业为最。

有人以为,表演系招收的都是帅哥美女,那些外形条件不太“给力”的考生成功的几率很小。

“这绝对是个误区。”北京电影学院表演学院院长陈滢说,电影表现的是生活,生活中什么人都有,考官对形象虽有一定的选择标准,但完全基于电影制作的需要,而且更看重学生的信念、想象力、激情、表现力等艺术素质和人文素质。“一个从未关注各阶层人民的考生,又怎能体会剧本中纷繁的角色生活?所以招生绝非帅哥美女“选秀”,更不是挑选“摄制组”。

### 表演专业考啥

北京电影学院表演学院副院长王劲松透露说,表演专业分为初试、复试和三试。初试有“朗诵”和“表演练习”两项,考生可以选择自己擅长的诗歌、散文、小说、评书等题材或参演集体小品以发挥自我表现力、想象力;复试分为“声、台、形、表”,即唱一首歌、诵一段词、跳一段舞(或杂技等)、演一段戏,所有难度系数相对提高;而三试基本上是初级表演课,就是看考生“是不是这块料”。

据记者了解,为求考试公平,每个考场的考官都“背靠背”互不干扰打分,进入三试,会有摄影机全程录像,这样既能考察考生是否具有镜头感,又便于回顾查询。

### 甯想“一夜成名”

有考生担心,自己没有任何表演基础,考试能否成功?对此,北京电影学院表演学院教授崔新琴说:“表演是一种形象思维,就是把你看到的東西表现出来。在考官眼里,学没学过表演没有任何区别,关键看你有没有作为演员的潜质。”

崔新琴说,考生能否成功,第一取决于表演天赋;第二,考生是否有大量的实践意识、实践基础和机会;第三就是心态,学表演也是学修行,要经得起大起大落,更要耐得住寂寞。“你不能永远生活在鲜花掌声中,更不能想着一夜成名,抱着‘追星’的功利心态参加考试不仅丧失了自我,而且不可能成功。”

## 农民过把篮球瘾

本报平顶山专电(记者 刘超峰 通讯员 袁军)昨日,经过紧张激烈的争夺,被农民朋友称为春节“大餐”的河南省万村千乡农民篮球赛总决赛(南部)在平顶山宝丰县篮球馆落下帷幕,平顶山农民篮球队、永城篮球队分获冠军亚军,周口代表队名列第三。

农民篮球赛分南北两个赛区,南部赛区包括商丘、周口、漯河、驻马店、信阳、平顶山等12支农民篮球队。比赛从大年初八开始进行总决赛,平常在田间忙碌的农民这回过了一把篮球瘾。比赛期间,球员切磋技艺,不仅愉悦了身心,更感受到运动健身带来的快乐。

## 再见,“外星人”

罗纳尔多又生退意

据新华社里约热内卢2月13日体育专电 据巴西当地媒体13日报道,3届世界足球先生得主、巴西球星罗纳尔多或将于14日宣布退役。

34岁的“外星人”罗纳尔多在巴西《圣保罗报》上说:“我没办法坚持下去了,我想继续踢球,但是我做不到,是时候(退役)了。”

罗纳尔多的经纪人法比亚诺·法拉赫没有对退役一事进行确认,但表示“有可能”。罗纳尔多目前效力的巴西科林蒂安俱乐部将于14日下午召开新闻发布会,虽未透露具体内容,但媒体猜测届时罗纳尔多将正式宣布退役。

罗纳尔多与科林蒂安队的合同到今年年底才到期,但由于球队在南美解放者杯赛中过早出局,这让罗纳尔多萌生了退役的想法。

在本月初的南美解放者杯资格赛中,科林蒂安队负于哥伦比亚托利马队,没能晋级,队长罗纳尔多自然成为众矢之的。愤怒的球迷用石块袭击球队大巴,甚至连球员的私车也不放过。这种暴力行为成为了促使罗纳尔多退役的导火线。此前,随着年龄增长,状态下滑,罗纳尔多曾多次透露退役的想法。

如果罗纳尔多在14日宣布退役,那他18年的职业生涯将画上句号。作为世界足坛历史上最伟大球星之一,罗纳尔多参加过4次世界杯,并且帮助巴西队两夺冠军。他曾先后效力于埃因霍温、巴塞罗那、国际米兰、皇家马德里、AC米兰等豪门球队,并于2009年回归巴西联赛。他还曾在1996年、1997年和2002年3次荣膺世界足球先生。

罗纳尔多在代表巴西队出战的97场比赛中攻入62个球,但在2006年德国世界杯后,他再也没有进入国家队。在2009年率领科林蒂安队夺得巴西杯冠军后,一度有传言称罗纳尔多可能重返巴西队,但这一传言最终不了了之。



Lady Gaga 发表获奖感言。



## “战前女神” 格莱美大胜

中国歌手贾茹涵榜上有名

最佳古典跨界专辑,成为首位获奖的中国人。

在群星荟萃的颁奖典礼现场,来自美国乡村音乐之都田纳西州纳什维尔的“战前女神”组合凭借单曲和专辑《现在需要你》夺得最佳乡村专辑、年度最佳唱片、年度最佳单曲、最佳乡村乐队/组合和最佳乡村歌曲5个分量最重的奖项。这张专辑于2010年1月上市,首周销量突破48万张,全年销量排第三位,迄今总共卖出了320万张。

这个具有典型美国乡村音乐特点的组合获6项提名,最终只有年度最佳专辑的桂冠被来自邻国加拿大蒙特利尔的独立摇滚乐队“拱廊之火”凭借《郊外》夺得。

在提名阶段呼声最高的埃米纳姆凭借沉寂两年后在2010年推出的新专辑《恢复》,一举获得最佳说唱歌手、最佳说

唱专辑等10项提名。或许是评委对埃米纳姆往日的“痞子”经历以及后来的表现仍有疑问,最终他与大多数提名奖项失之交臂,只获得最佳说唱专辑和最佳说唱歌手两个奖项。

流行天后嘎嘎小姐凭借最新专辑《超人气魔神》和最新单曲《邪恶的浪漫》分别夺取了最佳流行女歌手等3个奖项。在颁奖仪式开始前,这位“话题女王”坐着由4名助手抬着的蛋形道具通过红地毯,引发在场媒体一阵骚动,记者的“长枪短炮”对着她一通猛扫。

毕业于上海音乐学院的中国青年歌手贾茹涵参与演唱的《呼唤黎明》获得最佳古典跨界专辑奖,这张专辑由美国华裔音乐人田志仁作曲和制作。此前宋祖英、郎朗、王羽佳等中国音乐人曾先后入围格莱美奖,但贾茹涵是第一位摘取奖项的中



▲加拿大歌手贾斯汀·比伯(左)和美国说唱歌手“亚瑟小子”同台演出。

▲获得5个奖项的乡村乐队Lady Antebellum成员亲吻奖杯。

国人。贾茹涵曾获得过保加利亚国际流行音乐节金奖和英国威尔士国际声乐大赛银奖。

以加拿大摇滚歌手尼尔·扬和英国甲壳虫乐队成员保罗·麦卡特尼为首的一批乐坛老将重回格莱美舞台,说明他们的音乐魅力并未被遗忘。65岁的尼尔·扬此前曾先后11次获格莱美奖提名,此次凭借新专辑中的单曲《愤怒的世界》获得两项提名,并最终荣膺最佳摇滚单曲奖。他在接过奖杯后激动地说:“这是我第一次获得格莱美奖。我从内心里表示感谢。”

年近古稀的麦卡特尼凭借42年前问世的现场录音版单曲《匆匆离去》获得最佳摇滚独唱奖,这是他39年来首次在格莱美颁奖现场以个人名义品尝胜利滋味。

英国著名独立摇滚乐队缪斯乐队凭借专辑《反抗》夺得最佳摇滚专辑大奖。这是该乐队首次摘取格莱美奖。

近年来在各大音乐评奖活动中所向披靡的加拿大16岁天才歌手贾斯汀·比伯意外地被来自美国俄勒冈州波特兰市的26岁爵士乐女歌手和贝司手埃斯佩兰萨·斯波丁击败,失去了最佳新人奖,空手而归。

在颁奖典礼前发布的获奖名单中,说唱歌手Jay-Z独得3个奖项,美国乡村音乐偶像多莉·帕顿获得终身成就奖,她迄今总共获得45项格莱美奖提名,并捧走7座奖杯。

本次格莱美奖表彰的是在2009年9月1日至2010年9月30日期间问世的音乐作品。

## 英国电影学院奖揭晓

## 《国王的演讲》赢得七桂冠



《国王的演讲》制作团队展示奖杯。

据新华社伦敦2月13日专电(记者 司箭)13日晚,第64届英国电影和电视艺术学院奖(简称电影学院奖)颁奖典礼在伦敦的皇家歌剧院举行,获得14项提名的英国传记影片《国王的演讲》在家门口摘得7项桂冠,成为本届“英国奥斯卡奖”的最大赢家。该片主演科林·弗思成功卫冕影帝桂冠。

这7项大奖包括:最佳影片、最佳英国影片、最佳男主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳原创剧本和最佳原创音乐。《国王的演讲》不久前获得12项奥斯卡奖提名,此次在本土的胜利使其“冲奥”呼声更高。

在《国王的演讲》中演绎英国国王乔治六世克服口吃、执掌王位经历的英国演员弗思近来风光无比,他不久前夺得了美国演员工会奖最佳男主角和全球奖剧情影片类最佳男主角桂冠,之后又得到奥斯卡最佳男主角提名。去年,他凭借《单身男人》获得英国电影学院奖最佳男主角奖。

在《国王的演讲》中与弗思搭档、饰演乔治六世王后的海伦娜·博纳姆·卡特在与全球奖失之交臂后,终于获得英国电影学院奖最佳女配角奖。在片中

饰演国王的语言矫正师的杰弗里·拉什获得最佳男配角奖。

在提名中以12项成绩紧追《国王的演讲》的《黑天鹅》,最终只兑现最佳女主角一项。不过,对获奖者娜塔莉·波特曼来说,这是意料之中的事。

虽然获得英国电影学院奖6项提名的《社交网络》是金球奖的大赢家,这次仅保住了“英国奥斯卡”的最佳导演奖、最佳改编剧本奖和最佳剪辑奖。这对导演大卫·芬奇也算是安慰。

获得9项提名的《盗梦空间》兑现了最佳音效、最佳视觉效果等3个技术奖项。获得8项提名的翻拍西部片《大地惊雷》最终获得最佳摄影奖,主演汤姆·哈迪获得最佳新星奖。

此外,《玩具总动员3》获得最佳动画片奖,瑞典惊悚故事片《龙文身的女孩》获得最佳非英语片奖。值得一提的是,哈利·波特系列影片获得了杰出贡献奖。

英国电影学院奖是英国影视界的最高奖项,评奖更倾向于英国电影人及其作品。获得该奖自然会增加赢得奥斯卡奖的胜算,但这个奖并非是奥斯卡奖最佳风向标。

## 李亚鹏徐静蕾再携手

## 继续“将爱情进行到底”

本报讯(记者 秦华)电视剧版《将爱情进行到底》是内地第一部青春偶像剧,捧红了李亚鹏、徐静蕾、王学兵等人,剧中文慧与杨峥纯真伤感的爱情故事感动了无数观众,堪称“80后的集体爱情回忆”。

导演张一白再度集结原班人马拍摄的同名电影,勾起了许多观众对浪漫校园爱情的回忆和对无奈苦涩的现实生活的共鸣。

在电影版《将爱》中,徐静蕾、李亚鹏、王学兵依然出演当年的角色,导演为12年后的文慧与杨峥谱写了三段可能的爱情结局:第一段二人已是多年夫妻,变成了最熟悉的陌生人;第二段双方的婚姻生活都是千疮百孔,再次重逢都渴望重温旧梦却屡屡遭遇窘境;第三段两人异国重逢却“人成各,今非昨”。这三段故事分别在北京、上海、波尔多拍摄,影像风格可以分别用时尚、写实、唯美来概括。

影片片段式的处理方式较为新颖。其中当属第二段评价最高,写实的风格、辛酸的故事道尽了现实生活的残酷和小人物的无奈。第三段画面最为养眼,项链、红酒、海潮声等细节化的处理恰到好处地烘托出人物内心情感的变化,镜头语言的留白处理为观众留下了想象的空间。

电视剧版陈明演唱的主题曲《等你爱我》深入人心,而电影版的音乐则“青出于蓝而胜于蓝”——“天后”王菲出马为丈夫李亚鹏助阵,与陈奕迅合唱了主题曲《因为爱情》,这首曲子在片中反复出现,很好

地契合了影片主题,成为影片的一大亮点。此外,王菲的铁杆姐妹赵薇也在片中献声,虽未露面,但较高的辨识度还是很快被观众听了出来。

“当年的电视剧对我的爱情观影响很深,这次看电影版纯粹是一种情结。这十年来,自己在爱情的道路上也和男女主角一样头破血流过,顽强坚守过,心里还是希望‘将爱情进行到底’。”观众张先生说,他和许多观众一样,是带着怀旧的心情看电影版《将爱》的,相信影片能引起不少观众的共鸣。

据悉,该片于12日起在奥斯卡院线旗下的大上海、升龙、新建文等影城公映。



李亚鹏、徐静蕾再次合作

## 《我们约会吧》 浪漫上映

本报讯(记者 秦华)昨日情人节,由青年导演周楠执导,台湾女星吴辰君、王柏杰、李菲儿、刘威葳等主演的浪漫爱情电影《我们约会吧》在郑公映。与此同时,由郭敬明、笛安、落落等7位作家共同创作的同名长篇小说也与读者见面。

电影《我们约会吧》的策划人龙丹妮表示,影片重点讲述的是一群无所畏惧的年轻人勇敢追寻梦想、实现理想的过程,期望告诉观众这样一个道理:其实爱情不能被安排,也不能被设计,它一直真实地存在着,只要你勇敢地去追寻。

## 绿城广场 看舞龙

本报讯(记者 李颖)记者昨日从市群众艺术馆获悉,郑州市2011年民间文艺大赛将于2月16日在绿城广场举行。届时,将有近30支表演队伍、上千名群众文化骨干参加比赛和表演活动。

郑州市民间文艺大赛已连续举办了12届,是一项弘扬优秀传统文化、培育民间文艺队伍、巩固民间文艺阵地、丰富和活跃群众节日文化生活的大型系列民间文艺活动,已成为我市文化活动的品牌项目。民间文艺大赛每年都会重点选择一项具有浓郁中原特色和广泛群众基础的民间文艺项目作为比赛内容,并以多项民间文艺表演配合,今年的主题是舞龙。

据市群众艺术馆馆长轩彦欣介绍,16日上午的民间文艺展演将现场评出一二三等,下午将展示民间曲艺。“这个民间文艺大赛是全市文化活动中唯一要求各县(市)区都要参加的,一个都不能少,如今,在这个品牌活动的带动下,郑州市的秧歌、盘鼓、舞龙、舞狮已经成为中原地区群众文化活动的特色项目,在民间蓬勃开展。”

17日和18日,市群众艺术馆将组织民间表演队伍在我市各大文化广场、公园、社区开展秧歌、盘鼓、舞龙等多种形式的民间文艺展演。